8. SInIfF CARPANLAR VE KATLAR MATEMATIK

a En Kiigiik Ortak Kat - EKOK  gv's
( Ortak Katlarin En Kﬁgﬂgﬂ - OKEK) ’
‘A

«* 15 ve 20 sayilarinin en kiglk ortak katini farkli iki yontemle bulabiliriz.

1.Yéntem:

15'in katlarini yaziniz.

15'in katlari

20'nin katlarini yaziniz.

20'nin katlari

15 ve 20'nin ortak katlarini yaziniz.

Ortak katlari

15 ve 20' nin ortak katlarinin en kiigigund yaziniz.
OKEK'i

2.Yo6ntem: Asal Carpan Algoritmasi
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Asal ¢carpan algoritmasinda sagda olusan asal sayilarin ¢garpimi bize bu iki sayinin en kiigiik ortak katini
verecektir.

15 ve 20'nin EKOK'u

Bu iki sayinin ortak katlari iki sayinin EKOK’unun (60’in) katlari olacaktir.

15 ve 20'nin ortak katlari :

{0 20 ve 24 sayilarinin en kiigik ortak katini {08 12 ve 18 sayilarinin ¢ basamakl en kiguk
bulunuz. ortak katini bulunuz.
ﬁ" 18 ve 36 sayilarinin en kigik ortak katini (" 15 ve 20 sayilarinin 500'den kiglk en buyik
bulunuz. ortak katini bulunuz.
f
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8. SInif CARPANLAR VE KATLAR

MATEMATIK

. En Biiyiik Ortak Bélen - EBOB g0 s
( Ortak Bolenlerin En B'Liyiigii - OBEB )F
£

«*» 36 ve 48 sayilarinin en buy(k ortak bolenini farkli iki yéntemle bulabiliriz.

1.Y6ntem:

36'nin pozitif tam sayi ¢arpanlarini (bélenlerini) yaziniz.
36'nin bdélenleri

48'in pozitif tam sayi ¢arpanlarini (bdlenlerini) yaziniz.
48'in bolenleri

36 ve 48'in ortak bdlenlerini yaziniz.

Ortak Bélenleri

36 ve 48 sayilarinin ortak bélenlerinin en buydginu yaziniz.
OBEDPB’i

2.Yo6ntem: Asal Carpan Algoritmasi

w0 taokul
matematik.org

Asal ¢arpan algoritmasinda sagda olusan ortak asal sayilarin (isaretli olan asal sayilar) carpimi bize bu iki

sayinin en blyuk ortak bélenini verecektir..
36 ve 48'in EBOB'’u

Bu iki sayinin ortak bélenleri iki sayinin EBOB’unun (12’in) pozitif tam sayi ¢arpanlari (bdlenleri) olacaktir.

36 ve 48'in ortak bolenleri :

G'B 42 ve 66 sayilarinin en biyuk ortak bélenini ﬁ. 48 ve 72 sayilarinin ortak bdlenlerinden kag

bulunuz. tanesi iki basamaklidir?

ivn 18 ve 54 sayilarinin en bilyiik ortak bélenini {orn 27 ve 45 sayilarinin ortak bélenlerinin

bulunuz. toplamini bulunuz.
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8. Sinif

CARPANLAR VE KATLAR

MATEMATIK

iﬂn 12 ve 15 sayilarinin en kiiglk ortak kati ile en
bilyik ortak béleninin toplami kagtir?

€0 118 9 ve 14 sayilarinin en kuguk ortak kati ile en
biyik ortak béleninin farki kagtir?
nm en buyuk

orak botent
Hulamadin.

Sal

{sJED OKEK(7;8) + OBEB(15;28)

Yukarida verilen islemin sonucu kagtir?

{" 12 ve 48 sayilarinin en kiguk ortak kati A ve
en buyuk ortak béleni B’ dir.
Buna gore A - B kagtir?

Birbirinin kati olan iki pozitif tam sayinin
EBOB'’u bu iki tam sayidan ...........c.ccceeieens
EKOK'u bu iki tam sayidan ..........ccccceevvvneennn.

OKEK (40;160)
OBEB (32;64)
Yukarida verilen islemin sonucu kagtir?

-
513,

“:0' Biri digerinin 3 kati olan iki dogal sayinin en
buylk ortak béleni 12'dir.
Buna gore bu iki dogal sayinin en kuiguk ortak kati
kactir?

!n
9',‘:0 Biri digerinin 5 kati olan iki dogal sayinin en
kiicik ortak kati 90'dr.

Buna gore bu iki dogal sayinin en biylk ortak béleni
kactir?

G» Biri digerinin 8 kati olan iki dogal sayinin en
kiicik ortak kati ile en buyuk ortak béleninin toplami
72'dir.

Buna gore bu iki dogal sayinin farki kagtir?
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8. Sinif

CARPANLAR VE KATLAR

MATEMATIK

Q' 15 ve 20 sayilarini en biiyiik ortak béleni ile
en kiclk ortak katinin carpimi kagtir?

iki sayinin en biyiik ortak béleni ile en kiigiik
ortak katinin ¢carpimi bu iki dogal sayinin
garpimina esittir.

G' A ve B sayilarinin en bilyiik ortak béleni 9 ve
en kuguk ortak kati da 27'dir.

Buna gore A ve B sayilarinin garpimi kagtir?

“:0 18 Kve 12 sayilarinin en blylk ortak béleni 6 ve
en kuguk ortak kati da 36'd1r.
Buna gore K kagtir?

‘,:Om a ve b pozitif tam sayi olmak izere

OKEK (a;b)-OBEB (a;b)
a-b

isleminin sonucu kagtir?

::" Asagida A ve B sayilarinin asal ¢arpanlarin
carpimi biciminde yazilmig hali veriliyor.
A=2%35 B=2%3°
A ve B sayilarinin en blyuk ortak bdleni ve en kiguk

ortak kati olan sayilari asal ¢arpanlarin carpimi
biciminde yaziniz.

o ~

Asal garpanlarin ¢arpimi bigiminde verilmis iki
dogal sayinin

OBEB'i ortak tabanlarin kiigik olan kuvveti
OKEK’i de tiim tabanlarin byuk kuvvetidir.

O C =235

A=2%3%5% veB=2%3" olmak lizere
\\OBEBUMB)=2?32veOKEKUMB)=2{35534/
:" Asagida C ve D sayilarinin asal ¢arpanlarin
carpimi biciminde yazilmis hali veriliyor.

D=2%3

C ve D sayilarinin en blyulk ortak béleni ve en kiigik
ortak katini bulunuz.

{;" Asagida M ve N sayilarinin asal ¢arpanlarin
carpimi bi¢ciminde yazilmis hali veriliyor.
M = 2%3.5° N = 2232
M ve N sayilarinin en blylk ortak bdleni 12 ve en
kiigUk ortak kati 360'd1r.
Buna goére a+b kagtir?
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8. Sinif

CARPANLAR VE KATLAR

‘,:02! Yanda A ve P sayilarinin
asal ¢arpanlarina ayrilisi
verilmistir.

Buna gore A ve P sayilarinin
toplami kagtir?

‘,:0 459 Yanda K ve M sayilarinin
asal ¢arpanlarina ayrilisi
verilmistir.

Buna gore K ve M sayilarinin
en buyuk ortak bdleni kagtir?

ﬁvm Yanda K ve M sayilarinin
asal ¢arpanlarina ayrilisi
verilmistir.

Buna gore K ve M sayilarinin
en kicik ortak kati kagtir?

::" K iki basamakl bir dogal say1 olmak Uzere
OBEB(K;30) = 10'dur.

Yukaridaki verilere gére K yerine yazilabilecek kag
farkli dogal sayi vardir?

f,“’ M bir dogal sayi olmak Uzere
OKEK(M;12) = 36'dir.

Yukaridaki verilere gére M yerine yazilabilecek kag
farkli dogal sayi vardir?

€" m ve n birbirinden farkl iki pozitif tam sayi
olmak Gzere EKOK(m;n) = 60 ‘dir.

¢4 Buna gdére m + n ‘nin alabilecegi en buyuk tam sayi
degeri kagtir?

€" a ve b birbirinden farkli iki pozitif tam sayi
olmak tzere EBOB(a;b) = 12 ‘dir.

Buna gore a + b ‘nin alabilecegi en kiglk tam sayi
degeri kagtir?
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8. Sinif

CARPANLAR VE KATLAR

MATEMATIK

(Om Asagidaki say! islem oyununda her satirda
bulunan kareler bir dnceki satirda temas ettigi
karelerde bulunan iki sayinin en buyuk ortak
bélenidir.

C
A|B

48160 |90

Bu verilere gére AEB degeri kagtir?

Gv ¥ Asagida Ata ve Bilge’nin birim kiipler ile

olusturdugu sekil éruintisunun ilk t¢ adimi veriliyor.

1.Adim 2.Adim 3.Adim
SR
1.Adim 2.Adim 3.Adim

Ata ve Bilge sekil éruntdlerinin son adiminda
kullandiklari birim kiip sayilari egit olana kadar
6rantlyt devam ettiryor.

Buna goére Ata ve Bilge druntulerini en az kaginci
adima kadar devam ettirmistir.?

‘-}E Asagida iki sayinin en blyulk ortak bélenini

bulmak igin farkli bir yéntem olan Oklit algoritmasinin
basamaklari anlatiliyor.

1. adim : BuyUk sayiyi kuguk sayiya bélun.

2. adim : 1.adimda elde ettiginiz béleni kalana bdlun.
3. adim : Bélme sonucunda elde ettiginiz sonug 0 ise
4.adima gecin degilse 2. adimdaki islemleri son
bdlme iglemine goére tekrar edin.

4. adim : Bélme isleminde sifir elde ettiginiz adimda
bdlen sayi iki sayinin en buyuk ortak bélenidir.

Ornegin 42 ve 54 sayisinin en buyuk ortak
bdlenini Oklit algoritmasi yontemi ile bulalhm.

54142 Bélen 42
—42| 1 (Kalan 12
12 l>
42112 Bolen 42
-36(3 Kalan 12
06

12| 6 Bolen 6
—12] 2 Kalan0
00

42 ve 54 sayilarinin en blyUk ortak bdleni 6'dir.

144 ve 180'nin en biiyik ortak bélenini Oklit
algoritmasi yéntemi ile bulunuz.
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8. Sinif

CARPANLAR VE KATLAR MATEMATIK

2

EBOB - EKOK Problemleri

-

0T T
Whibigglubbhas ity @
— ‘llﬁnnl!l'.nﬂ#qj" n C:
I —
Tarlanin etrafina, diiz -find »Hll"i--ﬁ; cC:
bir yola esit araliklar ile 1t prd
gagc dikiliyorsa insanlardan olusan O
gruplar daha kuguk m
gruplara ayriliyor ise e
Dikdértgen bicimindeki E B O B ;
kagit, tarla, arazi es i
are pargalara ayriliyor, P RO B L E M I "(;";
ise -
. 2
= . _ >
. Ip, demir cubuk, kumas
Bidonlarda, varillerde daha kuctik e
bulunan malzemeler pargalara ayriliyor ise
siselere, paketlere
aktariliyor ise
|ﬂ|| agrtzglal

Ceviz, findik, seker,

S bilye vb. ritmik sayilyor ;
ise
Dikdértgen seklindeki A
kagit, fayanslar "CJZ
lanarak
Farkli zamanlarda durakta E KO K yanyana siraianar
gecen otobduslerin, farkh . are elde ediliyor ise JD>
zamanlarda turunu PROBLEMI =
tamamlayan insanlarin

karsilasma sureleri o
oruluyor ise SI:
cC:
Farkl uzunluktaki nesneler prd
u¢ uca eklendiginde ikisinin [Tl

de boylarinin esit olacagi
uzunluk souluyor ise

EBOB-EKOK
problemlerinde su

SOruyu sorun

Eger katlarini kullanacaksiniz,

teshisiniz EKOK olacaktr.
Bu problemin ¢6zominde verilen sayilarin

KATLARINI mi yoksa BOLENLERINI mi
kullanmaliyim?2

Eger bélenlerini ¢arpanlarini
kullanacaksiniz, teghisiniz EBOB
olacaktr.

Vs
N\

5'

[ 15

www.ortaokulmatematik.org #evdekalbizsoruyazariz Ahmet SAGDIC Hasan CANLI Sinan SARITAS

“



8. Sinif

CARPANLAR VE KATLAR

MATEMATIK

EBOB - EKOK Problemleri

2

-

ﬁo Ayni hastanede farkli birimlerde galisan Agilay hemsire 16 giinde bir ve Bilge hemsire de 20 giinde bir

nobet tutmaktadir.

Bu iki hemsire birlikte ndbet tuttuktan en az kag giin sonra yine birlikte nébet tutar?

Agilay Hemsire birinci nébetini 16 giin, ikinci nébetini 32 glin Gglinct ndbetini 48 guin sonra tutacaktir. 16, 32,48 ... 16' nin katlari o

yizden problemin ¢dzimiinde OKEK kullaniimalidir.

Problemde verilen Agllay ve Bilge hemsirelerin 16 ve 20 glinde bir ndbet tuttugu ve iki hemsirenin birlikte kag giin sonra ndbet
tutacagi soruluyor. Verilen ve sorulanin birimleri (giin) ayni oldugu igin teshisimiz (OKEK 1. Dalgd olmalidir.

16 20 |2
8 10 |2
¢ 512
2 512
1 5135

1

OKEK(16;20) = 22225

=80

Agllay ve Bilge Hemsire birlikte nébet tuttuktan 80, 160, 240, ...giin sonra yine birlikte ndbet tutar. iki hemsire birlikte ndbet tuttuktan

en az 80 giin sonra yine birlikte ndbet tutar.

{0 48 litre gul suyu ve 60 litre kolonya birbirine
karistirlmadan esit hacimli bidonlara doldurulacaktir.
Bidonlarin hacmi en fazla kag litre olmalidir?

ED

{0 Ata kisa kenari 48 cm ve uzun kenari 72 cm
olan dikddrtgen seklindeki kagidi kare seklinde es
pargalar ayirmak istiyor.

Ata 'nin olusturabilecegi karenin kenar uzunlugu en

fazla kag cm 'dir?
By

{0 Bilge, eni 12 cm, boyu 18 cm olan dikdértgen
bicimindeki bloklari yan yana ve alt alta yerlestirerek
bir kare olusturmak istiyor.

Bilge'nin olusturabilecegi karenin bir kenarinin
uzunlugu en az kag cm’ dir?

D

ﬁvn 42 m ve 54 m uzunlugundaki iki ip hic¢
artmayacak ve her birinin uzunlugu metre cinsinden
birer tamsay!i olacak sekilde esit uzunluktaki
pargalara ayrilmak isteniyor.
ip parcalarinin uzunlugu kacar metre olabilir?

e SN

www.ortaokulmatematik.org #evdekalbizsoruyazariz Ahmet SAGDIC Hasan CANLI Sinan SARITAS

5'

[ 16

(‘




8. SInIfF CARPANLAR VE KATLAR MATEMATIK

&
ﬂ EBOB - EKOK Problemleri  ® -~

€0 48 kg kirik piring ve 60 kg pilavlik piring birbirine karistirilmadan hi¢ artmayacak sekilde paketleniyor.

Kullanilan paketlerin her biri esit miktarda ve agirliklari kilogram cinsinden bir tam sayidir.
Bu islem icin en az kag adet paket gereklidir?

48 g kirik piring esit miktarda ve hi¢ artmayacak sekilde 1kg, 2kg, 3kg, 12kg, 16kg, 24kg agirliginda paketlenebilir.
1,2,3,4,6, ... 48'in'bolenleri o ylizden problemin ¢dziiminde OBEB kullaniimalidir.

Problemde verilen piring miktarlari 48 kg ve 60 kg hi¢ artmayacak ve birbiri ile karistirimadan esit agirliga sahip piring paketleri

olusturulacaktir ve bizden istenen de paketlerin kag kilogram olacagi dedil piring paketlerinin sayisidir. Verilenlerin birimi (kg) ve
sorulanin birimleri (paket sayisi) ayni olmadig icin teshisimiz{OBEB 2. Dalg® olmalidrr.

48 60 | 2%
2¢ 30 | 2%  OBEB(48Kg;60K8) = 2:2-3
12 15 |2 =12 kg
6 15 | 2
3 15|3%
1 515
1

Kirik piring ve pilaviik piring birbirine karistiimadan ve artmayacaksekilde 1kg, 2kg, 3kg, 4kg, 6kg ya da 12 kg agirliginda
paketlenebilir. Paket sayisinin en fazla olmasi igin de paketlerin 12'ser kilogramlik olmasi gerekir.

Kirik pirinC 48 kg : 12 Kg = ¢ paket

. . ¢4 paket + 5 paket = 9 paket
Pilavlik pirinC 60 Kg : 12 Kg = 5 paket P P P

{03 16 cm ve 20 cm uzunlugundaki iki gubuk ayni G' 100 cm ve 160 cm uzunlugundaki iki demir

hizadan, farkli noktalardan baslayacak sekilde ug cubuk hi¢ artmayacak sekilde esit uzunlukta

uca ekleniyor. parcalara ayrilacaktir.

Cubuklarin diger uclari ilk kez ayni hizaya geldiginde Her kesim islemi 20 saniye surdigine goére, bu islem
toplam kag¢ adet gubuk kullaniimis olur? en az kag saniye surer?

reoe SN e R

ﬁon Ata Dayi kisa kenari 120 m uzun kenari 144 m
olan tarlasinin etrafina esit araliklar ile aja¢ dikmek
istiyor. (Her iki agacin arasindaki mesafe metre
cinsinden tam say!i olacak.)

Ata Dayi tarlasinin etrafina en az kag adet agag

dikebilir? E

5'
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8. Sinif

CARPANLAR VE KATLAR

MATEMATIK

L ﬂ EBOB - EKOK Problemleri

t

-

> 15 ve 18 sayilarina bélundiginde 1 kalanini veren Ug basamakli en kuiguk sayi kagtir?

15' e tam bollnebilen sayilar : 15, 30, 45, 60, .....15, 30, 45, 60, ... sayilari 15" in katlaridir o ylizden problemin ¢dziimiinde OKEK

kullaniimahdir.

3. Dalga OBEB - OKEK problemleri olarak tanimladi§imiz problemlerde genellikle OBEB - OKEK bulmanin yaninda herhangi bir sart
(6grenci sayisi 200" den gok...) ekstra bir kalan ( ... her seferinde bes bilye artiyor....) gibi durumlari da yorumlamamiz istenmektedir.
Problemde bizden istenilen 15 ve 18 sayilarina bélindliginde her ikisinde de 1 kalani veren sayiyr bulmaktir.

Problemde verilen sayilarin OKEK' ini bulmanin yaninda ekstra bir kalan sayi da verildigi igin teshisimiz

olmalidir.
15 18 | 2
15 9|3
5 313
115
1

15 ve 18" e tam béltnebilen sayilar 90, 180, 270, 360, 450, ...
15 ve 18" e bélindiglinde 1 kalani veren sayilar ise

90+1=91

OKEK(15;18) = 2-3:3'5

:90

180 + 1 =181
270 +1 =271
360 + 1 =361

15 ve 18" e bélindiglnde 1 kalani veren en kiguk ti¢ basamakli say 181'dir.

“:Om Ata Kibrit kutusundaki kibrit ¢oplerini sekizer
sekizer ya da beser beser saydiginda her seferinde
kutuda 3 tane kibrit ¢c6pU kaliyor.

Buna gore, kutuda en az kag tane kibrit ¢c6pu vardir?

e SR

‘,:on Bilge’ nin 5 cevizi daha olsaydi cevizlerini
altisarli ya da sekizerli sayabilecekti.

Buna gore Bilge’ nin en az kaE cevizi vardir?

(o Bir okuldaki 6grenciler altisarl ya da onarli
gruplara ayrildiginda her seferinde 3 6grenci grup
disinda kalmaktadir.

Bu okuldaki 6grenci sayisi 200' den fazla olduguna
gore 6grenci sayisi en az kagtir?

D

€0 12' e ve 15' e boliindugunde her seferinde 10
kalanini veren t¢ basamakli en kigiik dogal sayi

kactir? :
TESHIS %
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8. Sinif

CARPANLAR VE KATLAR

MATEMATIK

‘,:OKuruIan iki calar saatten birisi 18 dakikada,
digeri ise 30 dakikada bir kez ¢calmaktadir.
Birlikte kurulup ayarlanan bu iki calar saat en az kag
saat sonra ilk kez birlikte calar?

D

£~ 1K Bir kresteki 4 yasindaki ¢cocuklar ile onikigerli,
5 yasindaki ¢cocuklar ile de onarli gruplar
olusturulmustur.
Bu okuldaki 4 yasindaki ve 5 yasindaki ¢cocuklarin
sayisi esit olduguna gore , kreste 4 ve 5 yasindaki
6grencilerden olusan en az kag grup vardir?

e S

{o 18 345 sayisina en az kag eklenirse sayi 15 ve
27 sayilarina tam bolundr?

e S

¢)

€~ 23 Nisan etkinlikleri kapsaminda

£
v

G» Daire seklindeki bir pistte ayni anda ayni yéne

Kazakistan‘dan 35, Azerbaycan'dan 42 ¢ocuk
Ulkemize gelmistir.

Bu cocuklar her odada esit sayida ve ayni Ulkeden
cocuklar olacak sekilde otele yerlestirilecektir.
Cocuklar igin otelde en az kag odaya ihtiyag vardir?

e SRS

o2 Tabani 16 cm ve yiiksekligi 24 cm olan kare
dik prizma seklindeki tuglalar yan yana ve Ust tste
yerlestirilerek ayrit uzunlugu cm cinsinden tam sayi
olan bir kiip olusturulmak isteniyor. Olusturulabilecek
kGiptn bir ayrit uzunlugu en az kag santimetredir?

e S

dogru kosan iki arkadastan Arda 25 dakikada, Burak
45 dakikada bir turunu tamamlamaktadir.

Ayni anda kogmaya baslayan bu iki arkadas ilk kez
yan yana geldiklerinde Arda pist etrafinda kag tur

atmigtir? :
TESHIS E
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8. Sinif

CARPANLAR VE KATLAR

MATEMATIK

‘,:0 ik:f) Ayni limandan hareket eden iki farkh firmanin
ekim ayinda limandan hareket ettigi giinler agagidaki
gorselde veriliyor.

A Firmasi

S SR
Ja =
LT

B Fir» asl

PT SA CA PECU PT

1T @ 3 4 5 6

7 8 9 10 M 122 13
@ 5 16 17 18 19 20
21 22 23 24 25
28 29 31

SA CA PECU CT

1 @ 3 4 5 6
7 8 9 10 N @ 13
% 15 16 17 18 19 20
21 @ 23 24 25 26 27
28 29 30 31

Bu iki firmaya ylUk gemileri limandan diizenli araliklar
ile hareket etmektedir.

2 Ekim Carsamba guni bu firmaya ait yik gemisi
limandan ilk kez hareket ettigine goére ikinci kez
hangi giin yine birlikte hareket eder?

(Kasim ayi 30 gundur.)
TESHIS E

€0 15' e ve 18' e béliindugiinde her seferinde 7
kalanini veren t¢ basamakli en kugtk dogal sayi

kactir?
D

ivm Prize olan yatay uzunlugu 80 cm ve dikey
uzunlugu 50 cm olan bir TV kablosu (i¢ noktadan
kablo sabitleyici aparatlar ile sekildeki gibi
sabitlenmistir.

TV

--50 cm -+,

Kablo sabitleyici
aparat

TV kablosunu esit araliklar ile duvara
sabitleyebilmek igin en az kac tane daha kablo
sabitleyici aparata ihtiyag vardir?

D

L)

€0 Bir gicekgi elindeki karanfilleri altigarl
demetlediginde son demette 5 karanfil, yediserli
demetlediginde de son demette 6 karanfil oluyor.
Buna gore cicekcide bulunan karanfillerin sayisi

en az kagtir?
TESHIS E
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